

ABONAMENTELE

În toată țara, pe an . . . 40 lei
 „ pe 6 luni . . . 22 lei
 „ pe 3 luni . . . 12 lei
 „ străinătate pe an . . . 60 lei

Abonamentele se primesc la Administrația.

Capitală 10 bani număr
 Districte 15 bani număr

TIMPUL

REDACȚIA, STRADA STIRBEI-VODA Nr. 2.

ANUNȚURI ȘI INSERTII

Linia 30 litere petit pag. IV. 80
 Idem pag. III. 1 20
 Reclama pag. III . . . 1 50
 „ „ II . . . 2 50

Anunțurile și insertiile se primesc
 București, la Administrația ziarului în
 Viena, la birourile de anunțuri Heinrich
 Schalek, Wollzeile 12;—A. Oppelk, Stubbe-
 stein 2;—Paris, C. Adam, rue Clémence 4
 A. Lorett, rue 8-tai Anni 51.

Scrisorile nefrancațe nu se primesc
 Manuscrisele neimprimabile se ard.

Convocarea colegiilor electorale

Colegiile electorale pentru alegerea
 membrilor sunt convocate în ordinea
 următoare de mai jos:
 Colegiile universităților din Bucu-
 rești și Iași, la 2 Maiu.

Ședințele legiuitoare sunt convo-
 cate pentru ziua de 10 Maiu viitor.

Tragem din legea pentru inter-
 zicerea legii electorale din 1866 și
 pentru garantarea libertății alegerilor
 următoarele două articole.

Art. 20. La articolul 63 se
 adaugă următoarele alineate:
 „toți agenții administrativi pre-
 fecturii și toți impiegații
 prefecturii, subprefecturii și toți
 impiegații subprefecturii, șefii
 poliției și toți agenții poliției,
 toți procurorii și judecă-
 torii de instrucție, având dreptul
 de vot, conform art. 17, ei
 vor putea vota de cât a doua
 oară de la orele 2 până la 4, și
 vor rămăna în sala de ale-
 gere decât pe timpul necesar
 pentru a se da votul.

Toți acești impiegați nu vor
 sta nici în sala de alegere,
 împrejurul localelor de a-
 gere.

Art. 23. Se adaugă la titlul
 legii electorale următorul
 articol final:

„Orice funcționar administrativ
 judecătoresc de orice grad
 va ingera în alegerea deputa-
 tului sau a senatorilor, având a-
 menințarea asupra alegătorilor prin
 amenințări sau amenințări de orice
 fel, se va condamna la în-
 chisoare de la 2 luni până la
 6 luni și la destituire, pierzând
 dreptul de a mai
 ocupa vre-o funcțiune pub-
 lică.”

Dacă această ingerență se va
 face prin fapte de violență,
 cum sequestrarea alegătorului
 sau a candidatului, faptă tinzând
 să strice alegerea, se
 condamna la închisoare de 6
 luni până la 2 ani și la pier-
 derea dreptului pentru totdeauna
 să ocupe vre-o funcțiune publică.
 Ordinele superiorului nu vor
 servi nici de scuză nici de
 circumstanțe atenuante ale cul-
 pabilității.

Acste ordine constatate vor
 fi a proba complicitatea între
 superior și inferior.

După articolele aceste, combinate
 cu legea de responsabilitate minis-
 trală, vinele comise în înțelesul lor
 se prescriu. Prescripțiunea începe
 din momentul, în care ministe-
 rului sub care ele s'a comis, a căzut
 din putere. Iată ceea ce aducem
 în atenția alegătorilor, rugați să dea
 mai mare atențiune acestor lu-
 ți: că și agenților administrativi,
 dar și simți înclinarea de-a călca
 legea.

București, 30 Aprilie 1883

Privind rezultatul alegerii colegiu-
 lui I pentru Senat. Românul de azi
 bate în palme, proclamând și aci tri-
 umful guvernului. În același timp el
 caută a ne scoate ochii cu laudele ce
 am făcut noi independenței zisului
 colegiu, o constată în batjocură și
 ne cere să o recunoaștem și noi că
 de la independență decurge resulta-
 tul favorabil ce a obținut guvernul.

Nu am tăgăduit nici-odată ade-
 vărul.
 Drept este că noi am pus serioase
 speranțe în inteligența alegătorilor
 în colegiul I al Senatului; drept este
 că am considerat pe alegătorul avut
 mai independent de cât cel neavut;
 și drept este că, cu toate acestea, zi-
 sul alegător s'a aruncat orbește în
 balanța guvernului.

Resultă însă de aci cum că cole-
 giul I pentru Senat s'a dat de bună
 voie guvernului, că el voește sincer
 revizuirea și că o voește ast-fel cum
 influența sa să piară?

Aceasta ar fi absurd.
 Dacă adversarii noștri ar putea să
 se înalte un minut măcar până la
 lealitate, ar mărturi-o și ei, la rân-
 dul lor, că în silă s'a dat voturile
 pentru guvern la colegiul I, și că mai
 ales puterea coruptoare a guvernului
 a operat atât de dureros asupra con-
 științelor în acest colegiu.

Nu poate fi triumf pentru guvern
 în colegiul proprietarilor, atunci când li
 s'a pus în vedere nimicirea lor per-
 sonală, fără ca însuși acesta să nu ates-
 te întrebuințarea violenței și a corrup-
 țiunii de către guvern.

Dar să vedem până în fine la a-
 dunarea aleșilor în capitală, care este
 simțimentul cel adevărat al fie-că-
 ruia.

Căci s'a notat, la publicarea listei
 celor aleși în dreptul numelor lor,
 cunoscute ca cele mai anti-rosii, cali-
 tatea de „liberal,” sau aceea de
 „revizionist”; aceasta nu însemnează
 de loc că ei ar fi primit deseversit
 jugul d-lor Rosetti-Brătianu, ori-că
 ar conveni la o revizuire în sensul
 cum au propus-o și o dorește adver-
 sarii noștri.

Să mai așteptăm, ceva, domnilor
 de la Românul; toamna se numără
 bobocii. Poate că nu veți prea avea
 cuvânt d'a vă felicita de noul corp
 electoral ce l vor zămisi liberalii și
 revizionistii ce v'ați ales.

Să trecem acum la o altă ordine
 de idei, urmărind intru aceasta tot pe
 Românul de azi.

El ceareă să nege exactitatea no-
 țitei istorice dată de noi spre com-
 baterea aserțiunilor sale exaltate, în
 cât privește apărarea ce pretinde că
 țeranii ar fi făcut-o proprietății mai
 mult de cât vochii boeri.

El are pretențiunea a veni cu pro-
 be, spre a dovedi că țeranul a fost
 elementul de căpetenie al pestrării
 țerei; dar probele nu sunt niseai ci-
 tațiuni de autori competenți, ci nu-
 mai niște afirmări că „țeranii n'au
 „eșit nici-odată cu pâine și cu sare
 „înaintea năvălitorilor; că ei nici-

„odată nu le-au deschis cu plăce-
 „re și pentru plăceri casele lor; că
 „nici-odată nu s'au încuscrit cu dăn-
 „șii, etc.

Le luăm drept bune și sante ace-
 ste afirmațiuni; dar observăm, spre
 complectă confundare a celor ce le
 fac, că, în cât pentru ieșirea cu pâ-
 ne și cu sare înaintea năvălitorilor,
 d. C. A. Rosetti, care ieși ast-fel an-
 tert, ca primar al Capitalei, înaintea
 armatelor rusești, negreșit că n'a
 făcut-o de cât ca bun apărător al
 patriei și nici-de-cum ca trădător;
 iar cât pentru plăceri comune cu
 năvălitorii și încuscrituri cu dănșii,
 acestea nu pot fi nici-odată însem-
 nate la țeran, nefiind țeranul în stare
 de a atrage atențiunea publică asu-
 pra traiului și legăturilor sale. Și apoi
 acestea, fiind cesțiune de relațiuni,
 cum pot fi capete de acușațiune pen-
 tru vre-o clasă a națiunii, când este
 știut că nici-odată și nicăieri nu s'au
 produs de cât pe timp de năvăliri a-
 micale, cum bună-oară la noi au fost
 acelea ale Rușilor, ce aveau de scop
 mântuirea patriei de jugul turcesc?

Insă contradictorii noștri naivi cred
 că ne și pune în contradicție cu noi
 înși-ne, amintind că *Timpul* anul tre-
 cut a susținut că singurii autochtoni
 în țara noastră sunt țeranii.

Nu e tocmăi aceasta ceea ce am
 zis noi.

Noi am spus, și o susținem și azi,
 că copleșirea orașelor de către ele-
 mentul străin, care element în par-
 ticular constituie fundamentul parti-
 cularului Roșu, a slăbit forțele de resis-
 tență ale națiunii, și că elementul is-
 toric, autochtonii, combătuți sistemati-
 c și cu putere, a fost în mare par-
 te redus sau împins la sate.

Aceasta este simplu constatarea u-
 nei nenorociri, unui dureros rezultat
 al intrigelor străine, care nici nu im-
 pedică a se găsi printre cei de ori-
 gine străină tradițiuni frumoase în a-
 ceastă țară, nici nu împune absolut
 aflarea elementului autochton numai
 în sate.

Să trecem la alt argument al Ro-
 mânăului. El citează „Istoria lui Mi-
 hăiu Viteazul” de Nicolae Bălcescu
 contra aristocrației, zicând că ea dă
 tabloul veridic al stării de lucruri
 creată de aristocrație.

Ar trebui să studieze mai bine în-
 vetații de la Românul această istorie.
 Dacă invidia sau egoismul a produs
 trădători, printre aristocrați, nu va
 să zică aceasta că țeranii au com-
 bățut pentru apărarea patriei. Vên-
 zători se găsește în toate clasele so-
 cietății.

Spre încheiere, organul demago-
 gie citează un sfat dat de către Stir-
 bei-Vodă boerilor, pe când el era
 Domn al țerei Românești.

Fără voia sa recunoaște aci Româ-
 nul, că Domnul conservator se sfătuia
 cu boerii săi, cum să urzească către
 popor ca către frate, și altele.

Apoi atunci vom întreba pe acest
 jurnal și pe patronii săi: Cum oare,
 când are în memorie și este așa bine
 petruns de frumoasele simțimente
 ale lui Vodă Stirbei pentru popor

sau țeran; cum oare se îndură pa-
 tronii Românului să smulgă în silă
 voturile colegiului I de Dolj, sti-
 mabilului și demnului descendent al
 lui Vodă-Stirbei, principele Alexan-
 dru Stirbei?

În van este ori-ce sforțare a Ro-
 șilor; ori-câtă osteneală și-ar da ei
 să-și poleiască simțirea, să-și inobileze
 sufletul, nu vor isbuti de cât a-și da
 mai mult arama pe față.

ȘTIRI TELEGRAFICE

Viena, 10 maiu. — Convențiunea ce a
 rezultat din delibările conferinței de pa-
 tru, privitoare la legarea drumurilor de fier
 orientale a fost subsemnata ieri seară la
 ministerul afacerilor străine de către pleni-
 potențiarul Turciei, Austro-Ungariei, Serbiei
 și Bulgariei.

Roma, 10 maiu. Camera deputaților.—
 Depretis, președinte al consiliului, răspun-
 zând la mai multe interpelări privitoare la
 poliția interioară a guvernului, mai cu seamă
 la interpelarea d-lui Fortio, deputat al
 extremei stânga, privitoare la conduita gu-
 vernului față cu recentele manifestări care
 au dat loc la procese politice, a zis că nu
 va tolera nici odată demonstrațiile ireden-
 tențelor; și pentru a lumina situația poli-
 tică, d. Morana a anunțat-o interpelare a-
 supra politicii generale interioare a cabi-
 netului, intr'adins pentru a provoca un
 vot. Discuția va avea loc Joi.

Londra, 10 maiu.—Intrunirea armato-
 rilor englezi, care s'a ținut azi la Londra
 a hotărât d'a deschide o subscriere în En-
 ghera spre a acțiva mișcarea în favoarea
 creării unui al doilea canal maritim de la
 Mediterana până la Marea Roșie. Intruni-
 rea a numit delegați însărcinați d'a se du-
 ce să întrebe pe lordul Granville dacă
 există piedici politice care să se opună re-
 alizării proiectului lor.

Paris 10 maiu. — Unele ziare considera
 rezultatul călătoriei principelui Bulgariei
 la Athena și Cettine ca un succes pentru
 politica rusă, care tinde a provoca intra
 Grecia, Muntenegrin, Bulgaria și poate a-
 semenea și România o ligă de apărare
 contra tendințelor politice și economice al-
 Austriei.

Roma, 10 maiu. Camera Deputaților.
 — Interpelarea d-lui Morana asupra po-
 liticii din năuntru a guvernului a venit
 din nou azi în discuțiune; după răspunsul
 d-lui Depretis care a repetat declarațiunile
 sale de Mercuri; d. Morana a prezentat o
 moțiune de incredere în minister, dar re-
 gulamentul camerei interzicând presintarea
 unei ordine de zi motivată când interpelan-
 tul se declară mulțumit de răspunsul
 guvernului, d. Morana a trebuit a-și re-
 trage moțiunea.

D. Nicotera a anunțat atunci o nouă in-
 terpelare asupra aceluiaș subiect, declarând
 tot-odată că va face ca interpelarea sa să
 fie urmată d'o moțiune; disenția va începe
 mâine și va ține fără îndoială mai multe
 zile.

Văzând ingerințele și presiuni-
 le exercitate de guvern asupra
 alegătorilor colegiului I de Ilfov
 pentru Camera și Senat, precum
 și asupra colegiului al II-lea de

cameră, opozițiunea unită a re-
 tras cu desăvârșire candidatul său
 de la colegiul II-lea de Senat
 după cum a retras și candidatul
 colegiul II de cameră.

În urma proclamării d-lui G.
 D. Vernescu de senator al cole-
 giului I de Ilfov, d. Al. Catargiu,
 președintele Biuroului definitiv,
 a ținut următoarea scurtă, dar
 frumoasă și coprinzătoare cuvên-
 tare în aplausele unanime ale
 alegătorilor de față.

Domnilor alegători,
 Suntem mândrii de neatârarea pe
 care a dovedit-o colegiul I de Ilfov.
 Vă mulțămesc din inimă că prin so-
 lidaritatea dintre noi, prin buna cre-
 dință, legăturile politice dintre con-
 servatori și sinceri-liberali, au ob-
 ținut un asemenea frumos rezultat.
 Un frumos rezultat, o repet, pentru
 că știm cu toții că mijloacele de
 ingerințe nelegale și arbitrari de
 cari dispune guvernul zădărnicește
 în mare parte libertatea alegerilor.

N'am nevoie să adaug că voturile
 noastre s'au reunit asupra unui băr-
 bat care va apăra cu energia lui
 cunoscută, cu eloquenta lui pu-
 ternică, acea treime de idei care
 constituie fundamentul societății: reli-
 giunea, familia, proprietatea. Căteși
 trele sunt amenințate de o dema-
 gogie fără scrupul. Știți bine cine
 a fost candidatul guvernului; respectul
 ce am pentru persoana d-sale, pentru
 vârsta sa înaintată mă oprește de a
 demonstra nestatornicia sa politică.
 Dar un lucru totuși voi spune. E un
 bărbat care, ales de sinceri, li-
 berali și de conservatori, a deținut de
 patru ani de zile mandatul acest-
 uilui colegiu, mergând în parlament
 alături cu guvernul în contra o-
 piniilor espresse ale alegători săi.

Prin votul Domniilor voastre ați în-
 lățurat candidatura guvernamentală
 și, împreună cu ea, lipsa de principiu
 în politică.

Prin votul Domniilor-voastre ați
 redat țerei credința în adevăr și în
 dreptate, o credință pe care guvernul
 espedientelor caută a o săpa și a o
 nimici în inima poporului nostru.

Prin votul D-voastră ați protestat
 în contra ilegalităților fâțișe comise
 de chiar un ministru al Maestății
 Sale, cu ocazia alegerii colegiul I
 pentru Camera.

Trăiască alegătorii Colegiului I din
 Ilfov.

Trăiască alesul nostru!

Din Bacău
 Jurnalului „Timpul”
 Subsemnatul am onoare a vă
 comunica în copie două proteste
 date de opozițiunea din Județul
 Bacău cu ocaziunea votării la co-
 legiul I pentru Senat.
 Primiți etc. etc.

PROTEST I.

(dat Biuroului Provizor)

Cu ocaziunea alegerii de la Colegiul I pentru Camera deputatilor am constatat că din numărul de 62 votanți cari au luat parte la alegere. un număr de 19 sunt funcționari cari, după glăsuirea legii nu pot vota de cât a doua zi, dar cari au luat și ei parte la alegerea biuroului definitiv. Am mai constatat că nu numai funcționarii dar și ceilalți alegători cari au votat pentru d. general Lecca, au votat pe față sub controlul și sub ochii șefilor partidului guvernamental. Am mai constatat că, a doua zi, când au venit funcționarii la vot, au intrat toți grupați în sală cu Prefectul în cap și au votat toți pe față sub ochii și sub controlul Prefectului. Spre a evita ca acest spectacol intristător să se mai repete înaintea noastră și pentru alegerea Senatului, am cerut oral ca toți funcționarii cari sunt în categoria acelor prevăzuți de lege, să se depărteze din sală, oprindu-se de-a lua parte la alegerea biuroului definitiv. Am mai cerut spre a se garanta secretul votului prescriis de lege, ca fiecare alegător se fie obligat să scrie votul lui la o masă deoparte și a-l arunca imediat în urnă fără a-l mai arăta la alți alegători. — Văzând că cererea noastră nu s'a ținut în seamă, partea independentă a alegătorilor am redactat acest protest, declarând că opozițiunea se retrage din sala alegerii, considerând că sub asemenea împrejurări, o luptă devine iluzorie față cu un guvern care deși se zice liberal, nu a cruțat nici un mijloc de a lovi pe acei cari în precedentele alegeri au dobândit majoritatea în acest județ și și-au permis a-l combate pe față.

28 Aprilie 1883 (Semnați :) Gheorghe Donici, Dimitrie N. Ghica, Toma Rafail, Gheorghe Ghica, Rodolf Sturza Costin Rosetti, Lucian Venier, Gheorghe Aslan, Arcadie Șepitlici, Radu Rosetti, Pandeale Ioan, Neculae Ghica, Ilie Condurat, Matei Crupenski, Chitișanu, Neculae Boian, Vasile Tătaru, Dimitrie Rosetti Tețcanu, Gheorghe Livezeanu.

PROTESTUL II

dat Biuroului definitiv al colegiului I pentru Senat
Domnule președinte,

În urma protestului ce am dat la biroul provizor contra procedurii de a se admite funcționarii la votul biuroului definitiv și de a nu se garanta secretul votului, văzând protestul nostru respins. ne-am abținut de a vota pentru biroul definitiv, considerând deja alegerea ca viciată.—Am crezut ca cel puțin acum Biurul definitiv va fi animat de sentimente mai în armonie cu spiritul legii ce are de scop de-a garanta pe fiecare alegător contra oricărei ingerențe sau presiuni, și de aceea ne-am prezentat dinaintea biuroului definitiv ce presidați și am protestat din nou oral, cerând ca secretul votului să fie absolut impus alegătorilor și pentru acest finit să ni se dea o cameră separată unde fiecare alegător să fie obligat a intra pe rând și singur să scrie votul și apoi să aducă biletul indoit, să l' depue în urnă fără a-l arăta nimereui.

Dvoastră, dle președinte, după ce ați consultat pe colegii d-voastră de la birou, ați declarat în adevăr că votul este secret, că puneți o cameră la dispoziția alegătorilor cari vor să scrie biletele acolo în secret, însă ați declarat tot odată că aceas-

tă măsură este facultativă și că nu impuneți nimereui de-a nu scrie biletul votului și aiurea, și de a nu-l arăta oricui ar voi.

Noi subsemnații alegători independenți, neputând considera această soluțiune. ce ați dat protestului nostru oral. de cât ca un mijloc de a vă da aparența dorinții de-a face ca votul să fie secret, pe când în realitate mențineți controlul ce se exercitează de toți cei interesați de-a influența alegătorii pentru a i sili să voteze pentru candidatul oficial. d. ministru Gh. Lecca. neputând suferi mai mult toate mijloacele cari se întrebunțază pentru a falsifica legea care garantează libertatea în alegeri. Vă declarăm că ne retragem și ne abținem de a vota pentru „Senator“ de oare-ce secretul votului în modul cum l'ați admis d-voastră, nu mai este decât o glumă nedemnă de oameni liberi și independenți.

Această glumă ați afișat-o însuși d-voastră, d-le președinte, căci ați scris votul atât în fața noastră, cât și în fața celorlalți alegători prezenți pe față pentru d. Gheorghe Lecca. Asemenea d. Gh. Botez. unul din alegători, a intrat în camera destinată pentru vot și a scris acolo biletul, însă în urmă când a eșit din această cameră, ș'au arătat biletul scris pentru d. Gheorghe Lecca d-lui D. Paraschiv, membru al biuroului. Aceasta a văzut-o și d. Iorgu Livezeanu și d. Dimitrie N. Ghica. ambii alegători în acest colegiu.

Cerem ca această protestațiune precum și aceea dată biuroului provizor să fie anexată la dosarul alegerii.

28 Aprilie 1883.

(Semnați :) Gheorghe Donici, Dimitrie N. Ghica, Toma Rafail, Gheorghe Ghica, Rudolf Sturza, Costin Rosetti, Lucian Venier, Gheorghe Aslan, Arcadie Șepitlici, Radu Rosetti, Pandeale Ioan, Niculae Ghica, Ilie Condurat, Matei Crupenski, Chitișanu, Niculae Boian, Vasile Tătaru, Dimitrie Rosetti Tețcanu, și Gheorghe Livezeanu.

Din T-Măgurele am primit următoarea telegramă :

Dupe lupte crâncene, majoritatea alegătorilor mi-au incredințat mandatul de senator. Să mulțămim luptătorilor pentru mântinerea constituțiunii noastre.

George Manu

Victorii à la Pyrrhus

În Ialomița s'a ales în colegiul I de Senat d. V. Boerescu (liberal după Românil) cu 21 de voturi, în contra d-lui Nicolae Cămărășescu, care-a avut 17 voturi.

D. Nicolae Cămărășescu are bunăvoința de-a ne informa asupra mijloacelor cu cari candidatul guvernului a obținut patru voturi în plus, căci iată ce ni se telegrafiază din Călărași :

Am căzut în păcătuirea de Senatori printr-o crâncenă combatere și prin cea mai neuzită ingerință administrativă. care-a întrecut cu mult toate cele descrise de mine în raportul meu de anchetă parlamentară din anul 1876.

Primarul din Călărași și colonelii din ostire s'au transformat în agenți electorali, pornind după alegători cale de 50 de kilometri; un membru al

Curții de Apel din București a venit anume, fără a fi ales, ca să influențeze asupra alegătorilor. Toată administrația cu prefectul în cap au fost în mișcare pentru a constrânge pe alegători și a face să iasă cu orice preț candidatul guvernului.

Fac apel la onorabilitatea d-rilor Negură și Cantili din partidul guvernamental să declare dacă toate cele de mai sus nu sunt adevărate.

(Semnat :) Nicolae Cămărășescu, în numele întregii opozițiuni.

O altă victorie à la Pyrrhus e a d-lui prim-ministru la Vlaşca. La primul scrutin d. Brătianu a avut 30 de voturi. d. general I. E. Florescu asemenea 30. La balotaj desparerea guvernamentală a știut să obție — un vot mai mult !

ALEGERILE DIN CRAIOVA

La colegiul III din Craiova au fost ingerințe nepomenite. D-l ministru Chițu chema prin poliție acasă la dânsul pe toți șefii de prin suburbii unde i „spovedea“ promițându-le „marea cu sarea și pământul eu tot ce este pe el. D. Stolojanu cunoscându-l mahalalele cu un stab de bătăuși, în majoritate agenți polițienesci, îmbrăcați civil; dânsul își perduse deja influența sea de odată la acest colegiu al III-lea, și făcu pact cu candidații opuși, cari deja aveau mai multă șansă, în cât eși triumfător la prima despuiere a scrutinului.

În timpul alegerilor, Stolojan sta în sala alegerilor și făcea ingerințe nepomenite prin agenții săi. Angel Betolianu, un Panache Niculesc, om de o conduită problematică și alte asemenea creaturi puse la index de societatea bună

Sala de votare, mai cu osebire cea de la secția II, avea aspectul unei brutării unde se cearta lumea pentru a-i da pâine, cum era o dată în București la brutăria lui Babie. Injurăturile surugiești s'au auzit în ambele secțiuni ; și păruiala era iminentă dacă nu intervenea oamenii pacinici. Insuși d. Stolojanu a insultat la secția II pe avocatul Stătescu care, dupe ce s'a văzut apostrofat bine și precum merita, a început să răcească în sală, proferând aceste cuvinte :

„Am puterea în mână și nu voi abuzez de ea că aș ști ce să ți fac“. Negreșit că dânsul zicea aceste cuvinte ca se spue alegătorilor săi și să l' teamă pentru a-i da voturile lor.

În timpul alegerii votatorii erau înhățați de agenții Stolojenesci de la ușă și țarați la biurou de unde se duceau la o masă și li se scria de dânsii votul, strecurând numele Stolojanului. Celor cari nu știau carte li se scria voturile cum voiau agenții Stolojenesci, care spuneaau alegătorilor că le-au scris cum le-au zis ei.

În tot timpul votării, Stolojan a combătut pe sub mână pe d. Hăjdău, și, dupe ce se văzu ales deputat, începu să l' combată pe față la balotaj, harangând pe votatori ca să i dăruiească pe N. Pop (care e un specimen de Schiler din Jiu) și pe Ciocazan, un june a căruia „știință“ și alte „calități frumoase“ suntem convingși că vor face în Cameră subiectul de „distracțiune“ al dd. deputați în orele d-lor de recreare.

Iată și libertatea alegerilor din Craiova. Vom vedea ce vor face acum și dd. proprietari ai colegiilor I și II de senatori ; colegii repetăm pe care d. Rosetti în „Românul“ său de la 25—26 eurent, lecalifica de clase ale privilegiatilor, vătămă-

toare națiunii pentru că sunt menite a se despărți de dânsa fiind compuse de oameni imorali etc (?). Oare, acești oameni vor da ei semne de viață astăzi când potentații zilei le proclamă pe toate tonurile ultimele momente ale agoniei colegiilor lor ? — „Cum își vor așterne așa vor dormi“, zice un vechiu proverb.

Informațiuni

„Procesul penal intentat ajutorului de primar din Iași d. Ioan Ornescu,“ are a se judeca la 30 April, dinaintea Tribunalului de Iași, secțiunea II-a.

Crucea de cavalier al ordinului „Coroana României“ s'a conferit d-lui C. Popovici, cancelar la consulatul general al României la Salonic.

S'a acordat d-lor căpitani Odobescu Constantin și Șiomănescu Ioan, înalta autorisațiune pentru a putea primi și purta cel întâi insemnele ordinului „St. Stanislas“, clasa II, conferit de M. S. Impăratul tuturor Rusielor ; iar cel de al doilea insemnele ordinului „Frantz-Josef“, clasa III, conferit de M. S. Imperatul Austriei și Rege al Ungariei.

Resboiului i se scrie din Galați că un vapor austriac de resboiu a sosit din Constantinopol în portul d'acolo, aruncând ancora în fața bursei, unde nu este permis aceasta, și că în zadar autoritățile noastre au somat pe căpitanul vasului să se retragă raportându-se cazul ministerului, care se află cam incurcat neștiind ce să facă. Am dori ca foile oficioase să se spue cum merg lucrurile ?

D. Barrère, delegatul Franței în comisiunea dunăreană, și autorul proiectului pentru înființarea comisiunii mixte, va sosi luni la Galați ; comisiunea europeană a Dunării, se va întruni dupe cum se spune, în ziua de 2/14 Maiu.

Un concurs se va ține în ziua de 2 Maiu, la facultatea juridică din București, pentru catedra de drept penal și de procedură civilă și penală de la facultatea juridică din Iași. Juriul examinator se compune, zice Gaz. de Roumanie, din d-nii Aristid Pascăl, G. Cantili, C. Nacu, Vericeanu și Crăitnescu, profesori ai facultății, și din d-nii Degrea și Scarlat Ferechide, membri la curtea de casație.

ALESII COLEGIULUI I DE SENAT

București. — G. D. Vernescu cu 79 voturi contra Pr. Gr. Ghica, candidatul roșilor, care a intrunit 43 voturi.

Iași. — Drossu, cu majoritate de 2 voturi.

Botoșani. — A. Lahovari, opos.

T. Măgurele. — General Manu, opozițiune.

T. Severin. — Dr. Fotino 37 vot. contra C. Cârjău 34.

Tecuci. — D. Sturza.

Berlad. — Iorgu Juvara.

Iuși. — Lascar Rosetti, opos.

C Lung. — Gr. Iorgulescu.

Roman. — Dimitrie Ioan, antirev.

T. Jiul. — Colonel Bibescu

Dorohoiu. — Mathei Rosetti

R. Sărat. — N. Fleva.

R. Velcea. — G. M. Bădescu (oposiția s'a abținut).

Piatra. — Eugenie Alcaz.

Focșani. — D. Simionescu.

Pitești. — D. Brătianu, opos.

Călărași. — V. Boerescu.

Brăila. — N. Blarenberg, opos.

Tergoviste. — N. Manolescu 35, contra C. Răceanu 30.

Caracal. — C. Chintescu, opos.

Galați. — Lascar Catargi, opos.
Ploesti. — G. Gr. Cantacuzin
Craiova. — I. C. Brătianu.
Bacău. — G. Leca.
Buzeu. — Gr. Monteoru
Vaslui. — Const. Miclesu, antire
Giurgiu. — Balotajiu între Gen. Florescu și I. C. Brătianu.
Olt. — D. Gr. Ghica.

Infamile de la poreclita alegere a colegiului III

În Galați

Telegrama D-lui C. Pagoni, președinte a biuroului definitiv de la secțiunea II a colegiului III de Galați, dată din Brăila cu data 25 Aprilie.

D-lui ministru de interne G. Chițu

BUCUREȘTI

Sunteți ministru liberal, sunt convins personal de justiția care vă dominează pentru libertățile noastre publice. Convinș de aceste, vă supun următoarele fapte.

Am fost ales președinte biuroului definitiv al secțiunii II a colegiului III din Galați; luând președința în complotă desordine și agitațiune a alegătorilor maltratați de către cei destinați pentru asemeni culpabile procedări, am putut isbuti ca să introduc ordinea în Interiorul sălei și să începe alegerea în stricta și complectă condițiune a legii. Apoi la ora fixată de lege am închis urna în prezența unui număr de alegători și am depus-o în casa comunală sub paza celor obligați de a face aceasta, anunțând redeschiderea pentru astăzi 10 oare. Astăzi, la ora hotărâtă, voind a redeschide ședința, am primit un proces verbal dresat de d-nii secretari și scrutatori, cari mi-au declarat categoric că nu voese a mai lua parte, fiind bine incredințat că viața lor este în pericol ; în fața acestor protestări și a plângerii scrise a unui număr de alegători, care mă fac responsabil pentru consecuențe, fiind chiar eu insumi amenințat, am părăsit sala cu mult regret sufletesc că sub partidul guvernului liberal, în care eu am îmbătrânit, să se mai poată petrece asemeni atrocități, de cari se poate indigna cel mai indiferent străin, cu atât mai mult un Român.

Mă cred dator, D-le ministru, să vă aducă respectuos la cunoștință d-voastre, ast-fel de acte cu nerușinare tolerate, pentru a mă achita de falsele calomnii ce se pot naște, rugându-vă să bine-voiți a lua măsurile cele mai urgente pentru ca justiția să fie făcută, adăogind că pentru motive, pe cari d-voastră știți a le aprecia, am fost necesitat a expedia această telegramă din Brăila, unde stau așteptând răspunsul d-voastră, căci vă asigur că precum colegii mei de la biurou s'au arestat ei înșiși în casele lor, și eu la rândul meu vă declar că nu voi reincepe alegerea decât când voi fi asigurat de d-voastră că viața imi este garantată.

Telegrama adresată tot de d. Pagoni d-lui C. Rosetti.

Domnului C. A. Rosetti

BUCUREȘTI

Am adresat d-lui ministru de interne prin Brăila, pentru motive foarte sententioase, rugămintea de a lua măsuri urgente spre a îndrepta cele ce se petrec în Galați în alegerile colegiului III, unde am fost preșe-

nenumerate rânduri, precum
ce se petrec în Galați nu se
numi vexațiuni, ci atrocități
abile.

mare prin actele voastre pa-
ați avut și aveți voință fer-
eți dar ca Galații să fie
de liberalele voastre în
în curs de jumătate secol a-

ma convingere că nu voi fi
afind-că represintă adevărata
e a liberalilor naționali, iar
pseudo-liberalilor, și dacă voi
munica conțetătenilor mei
sultate din partea bunelor
e dispozițiuni, fiți sigur că
repetă un nou capital moral
a acel ce posedăți, și Gă-
n special vor fi recunoscăto-
stre, D-lui Chițu și D-lui Bră-

25 Aprilie 1883

Domnule Redactor,

de 24 ale curentei m'am
și eu ca fie care alegător să
teitez dreptul meu de cetă-
nă, și ce intimpin, d-le re-
Un lucru îngrozitor! Fără a
singur cuvânt, mă pomenesc
adică d. Dimitrie S. Macri,
secretarul biroului defini-
ncepe a striga întocmai ca un
și mai mulți nebuni ca d-sa
dea afară.

o secundă văd că pune mă-
șina un mare bătaș, anume
Munteanu, adus inadins de
de d-nii Neculai Florea și
idaf, și care persoană nici nu
se la vot. Mă înhață de pept
mă cu d-nii Vasile Ciuhu-
N. Trandaf, onor. D. Vasile
profesor, care era cu capul
pe pelinaș, și mai mulți alții
nu i-am putut cunoaște din
ca curgeau pumnii ca ploaia
și spatele mele, și mă dau

dat afară văd că se ia du-
e acel mare bătaș Ioan G.
bu, și începe a striga la un
de bătași, cari erau la poar-
te prindă.

Prind acești bătași și dimpre-
acel Munteanu încep a mă
s rupându-mi hainele de pe
fărimându-mă cu picioarele.
acestor vagabonzi sunt ur-
te: Vasile M. Caraman, Ilie
și mai mulți alți, pe cari
a putut cunoaște.

Prin prezența la această îngroz-
penă au fost următoarele per-
D-nii Costachi Barcă, Petra-
șca, Ghiorghe N. Iorga, Dimi-
lescu, Neculai Apostol, birjar,
ocot Petru Boțan.

d-le redactor, în ce mod s'au
egerile colegiului III de că-
oslavniciei hagii, cari vin de
tăle cu crucea în sin și cu
în mână, și spre tinere de
sub păcălăbia d-lui C. Chris-
rehez.

Th. I. Mihailescu
aleg. în col. III.

CRONICA

Opă „Monitor“ Programa serbării
10 Mai anul 1883, a doua ani-
incoronării și deschiderii sesi-
arilor legiuitoare:

ersatul zorilor, 21 tunuri vor a-
pitalei inducita solemnitate a zi-
0 și jum. ore dimineața, se va ce-
Mitropolie un Te-Deum, când va
M. G. Regelo ca să citească Mesa-
caro va spune, de sigur, că țara

s'a pronunțat liber (?) ca la Galați, în ul-
timele alegeri. Delegații săteni cu drapele
Județelor vor fi așezați în curtea Mitropo-
liei în ordinea alfabetică. Delegațiunile cor-
purilor armatei vor fi asemenea așezate
în curtea Mitropoliei.

Armata și baioneta inteligenții vor fi a-
șezate pe strade și piețe între Palat și Mi-
tropolie. Elevii școalelor superioare, secun-
dare și primare din Capitală vor fi înșiruiți
pe ambele părți ale bulevardului Elisa-
veta.

La 11 ore inaltele Corpuri și autorități
se vor întruni în sala sădiștelor Adunării.

La 12 ore, vor defila pe bulevardul U-
niversității înaintea statuei lui Mihail-Vi-
teazu, în ordinea următoare: Elevii șco-
lelor superioare, secundare și primare cu
draperiile lor; Delegații săteni ai județelor
cu draperiile lor; Garda săsănească (baio-
neta inteligenței); Răniții ultimului rebel
vor defila în capul armatei; Armata.

La 2 ore, jum. se va primi în sala Tro-
nului la Palat, în prezența d-lor miniștri,
felicitarile Corpurilor legiuitoare.

La orele 4 jum. seara, la șosea, pe pla-
toul de lângă monetăria Statului, se va
da un banchet răniților și delegaților jude-
țelor și ai comunelor.

La 8 ore seara, va fi serbare publică cu
iluminațiune și focuri de artificii în gră-
dina Cișmigiu și la șosea. Grădinele
Sf. George, Episcopiei, piața Teatrului,
piața Universității și toate edificiile
publice vor fi asemenea iluminate. Mu-
sicile militare vor fi împărțite în gră-
dinile și piețele publice.

La 9 Mai, la 8 ore seara, se vor da la
teatrul național și la teatrul Dacia repre-
sentățiuni populare.

La 8 jum. la Palatul din București se va
face retragerea cu faclă de toate musicile
garnisoanei.

REVISTA ZIARELOR

Binele Public arată și condam-
nă mijloacele de corupție și violență
materială, ce au fost puse în lucrare
spre a împedece libera manifestare
a conștiinței alegătorilor.

„Călușul care intr'o mână ține sa-
cul cu grăunțele, iar intr'alta ștrean-
gul, a reușit ca să sugrume liber-
tatea, însă n'a putut să ajungă la u-
nanimitate.“

Numai în col. I și prin escepti-
une în al II s'au găsit oameni mai
independenți; iar col. III și IV au
fost sugrumate de terorismul roșu!
Col. IV este întreg guvernamental:
aceasta spune totul!

Românul vorbește de însemnă-
tea alegerilor col. I de Senat și se
bucură, că guvernul are majoritatea
dorită, ba, după dănsul, rezultatul
dovedește că marea proprietate e „să-
tulă de actuala lege electorală, că ea
dorește—ca și țara întreagă (sic)—
ca acea lege să fie revizuită!

Națiunea, organul d-lui Dim. Bră-
tianu, fratele vizirului, iată ce zice
în privința simulacrului de alegeri:
Nenumăratele protestări ce ne vin
mai din toate unghiurile țării, nu ne
mai lasă nici o îndoaie de presi-
unile de tot felul exercitate asupra a-
legerilor.... Influența morală, sau mai
drept zis, *corupțiunea* de tot felul ce
a pătruns, grație sistemului de as-
tă-zii, mai în toate stratele societății,
nu mai era de ajuns guvernului...
el a recurs la **bâte!**“

România liberă conchide din
rezultatul de până acum al alegeri-
lor, că sistemul de azi electoral a de-
venit imposibil și deci trebuie schim-
bat.

Organul Independenților, revisio-
nist din convingere, scrie: „Cea ce
susținem noi e tocmai o armă în
sontra omnipotenței guvernelor; e
garanția ce cată să se ia pe viitor,
ca logofeții dela putere să nu mai
poată aplica, cu atăta inlesnire și in-

demănare, morala lui Benthan până
și în alegeri.“

Resboiul W. a prevăzut de mai
„nainte, că guvernul roșu prin mij-
loacele sale va reuși în alegeri și pe
viitor „tirăina cea mai odioasă se
va întemeia sub masca liberalismului
celui mai fătarnic.“

Din Districte

Mizeria țărănilor. — Citim în „Pactul
Social:“

Cu toate strigătele d-lui I. C. B. et comp.
despre duiumurile de fericire ce se revarsă
pe capetele poporului român, o dovadă viu-
grăitoare văzurăm zilele trecute pe stradele
orașului nostru.

Vr'o câte-va bande de săteni, — de câte
10—20 de suflete,—traversau orașul, într'o
stare ce-ți inspira mila și durere. Mai mult
de cât pe jumătate goi, restul acoperiți cu
sdrone, cu câte o traistă deșartă în spinare,
opridu-se pe ici-colea unii dintr'eși, ca
să se odihnească pe un trotuar, sau să cea-
ră de la vre-un trecător câte un gologan
ca să-și cumpere merinde.

Și întrebați cine sunt și de unde vin ei
răspunseră: „Suntem Dorobanți,“ mergem
cu toți ca suntem concentrați să facem
slujbă ocăruierei. Ne-am lăsat acasă pă-
mântul nearat și ne-semănat din pricina
vremei rele ce am avut-o până acum și nu
avem măcar frântă de para să ne cumpă-
răm o bucată de pâine, căci de „acasă
n'am avut ce lua, și nici ce lasa!“

Ei, ce zici? Să se mai plângă cine-va
că supt fericita și fără de seamăn pârîn-
tească administrație „liberală, (la punga
altuia) ce avem astăzi, „poporul, poporul
suveran, iubitul popor,“ al d-lui C. A. R.
și I. C. B. „nu“ este fericit?... și la cul-
mea prosperității! ?

ECOURI STREINE

Muntenegrul

La 26 c. Capitala Muntenegrului
a fost împodobită cu steaguri, flori
și cununi, în onoarea oaspelui său,
prințul Alexandru al Bulgariei, care
a fost primind cu mare cordialitate
și entuziasm.

Prințul Nicolae a publicat o pro-
clamație, în care zice, că pleacă la
Moscva, spre a și reprezenta popo-
rul și statul la încoronarea Tarului
Alexandru IV. puternicul său amic
și protector.

Germania

„Kreuzzeitung“ spune, că prințul
Bismark o duce mai rău cu sănătatea.
Se știe, că prințul suferă mai mult
de dureri nevralgice în obraz. Medi-
cii i-au interzis ori ce ocupație și
neliniște. Și bursa a fost alarmată.
Cu toate acestea se asigură, că deo-
camdată nu e nici un pericol.

Egiptul

Se telegrafiază din Massnah, că vi-
ce-consulul francez a fost maltratat
de către soldați egipteni. Guvernul
egiptean a propus să se aplaneze a-
facerea în mod amical, cea ce s'a
primit și deci incidentul e conside-
rat ca închis.

Irlanda

Nenorocita insulă Verde nu s'a
scăpat încă de dureroasele sale sbu-
ciunări interioare. Mizeria a ajuns
la culme printre țărani. Siguranță
nu există, iar guvernul englez pro-
cede cu asprime contra tulburătorilor.
Mai de unăzi a fost condamnat la
moarte Kelly, unul din banda uciga-
șilor.

Polonia

După cum se știe, studenții dela
mai multe universități, rusești au
făcut tulburări, ce au provocat as-
pra pedepsire a mai multor dintre
ei. Acum se anunță neorândueli și
la universitatea din Varșovia. Stu-
denții au insultat pe curatorul univer-
sității, după care mai mulți au fost
expulși. Acum sunt temeri de tulburări
mai mari din partea studenților
și poate se va închide universi-
tatea.

Judele de instrucție al tribunalului
Ilfov, cab. III

Crima de la cimitirul Sf. Troița
(24 — 25 Aprilie 1883)

Signalmentele asasinului RADU
CHRISTEA sunt: statura mijlocie,
ca de 20 ani, oacheș, slăbănog, mus-
tața abia se vede, buzele delicate,
înbrăcat cu cămașă și ismene albe,
zăbunu cu vergi verzi și negre, că-
ciulă neagră în cap, ghete în pi-
cioare. Semn caracteristic: vorbește
une-ori cu *f* în locul de *t*, așa în
loc de „din partea asta“ zice „din
parhia asta.“

Publicațiune

Incunoștiunțez pe onor. public și
vechi clienți ai fabricii de săpun și
lumânări de seu, a decedatului meu
unchiu Marin Ivanovici, că în același
loc, Strada Bucur No. 21, lucrează
fabrica sub direcțiunea mea.

Rog dar pe onor. clienți să bine
voască a face același devere și cu
subserisul, ca și cu respectabilul meu
unchiu.

Ștefan M. Vlădescu

Banca Națională a României

Banca având a construi pe terenul
seu cunoscut sub numele de Hanul
Șerban Vodă, publică licitațiune pen-
tru ziua de „7 Maiu la 3 ore ziua“
pentru dărămarea unei părți insem-
nate din construcțiunile vechi esis-
tente.

Doritorii de a lua în întreprindere
această deremare se pot infățișa în
orice zi de lucru de la orele 2 pene
la 5 dupe amiază, la Secretariatul
Băncei Naționale spre a lua cunoș-
tiință de condițiunile dărămării.

„NAȚIONALĂ“

SOCIETATE GENERALĂ DE ASIGURARE

Sosind timpul asigurărilor în *con-
tra pagubelor de grindină* venim a
atrage atențiunea d-lor agricultori a-
supra mării importante a acestor a-
sigurări, comunicând tot-d'odată că
am înzestrat pe agenții noștri din
toată țara cu instrucțiunile necesare
pentru primirea fi efectuarea acelor
asigurări.

Consiliul nostru de Administrație a
decis de a se menține ca în anul
trecut *participarea asiguraților cu 15%
la câștigul net*, ce va rezulta din afa-
c. rile de grindină din țară.

Aducem această la cunoștiința dom-
nilor exploatatori de moșii și suntem
convinși că astăzi, după ce s'au putut
convinge în anul trecut de stricteta
și lealitatea cu care ne am împlinit
obligațiunile luate, ne vor acorda și
mai voios favoarea d-lor.

Primim asigurări și în biroul Direc-
rețiunei noastre strada Carol I No.
9 și la Agenția noastră principală
pentru Districtul Ilfov Calea doroban-
ților No. 11 și de la Sf. George a.
e. Calea Victoriei No. 23.

Direcțiunea Generală.

„DACIA ROMÂNIA“

Societate generală de Asigurare în Bu-
curești

Avem onoarea a aduce la cunoș-
tiința d-lor acționari ai Societății noas-
tre, că, în urma deciziunei Adunării
generale de 12 (24) curent, cuponul
No. II al acțiunilor noastre, se plă-
tește cu începere de astăzi la Casie-
ria noastră Centrală cu lei 40, în bi-
lete, de fiecare acțiune, adică 16 %
din Capitalul versat de lei 250.

București 13 (25) Aprilie 1883.

Direcțiunea Generală.

DACIA ROMÂNIA
SOCIETATE GENERALĂ DE ASIGURA-
RE, BUCUREȘTI.

ANUNCIU

Avem onoarea de a aduce la cu-
noștiința d-lor Agricultori și în speci-
al a clienților Societății noastre, ur-
mătoarele:

Societatea „Dacia-România“ în do-
rința de a micșora dupe puțință sar-
cinile agricultorilor, pune la dispozi-
țiunea Onor. ei clienți, 15 la sută,
din câștigul eventuale ce va rezulta
estimp din ramura asigurărilor de
„Grindina“ în țară, ast-fel ca fie-ca-
re domn asigurat, care nu va fi a-
vut vre o daună, va lua parte la
câștig, în proporțiune cu premiul ce
l va fi plătit pentru asigurările sale
din anul acesta.

Direcțiunea Generală

Societatea Olimpică Română

GRADINA ELDORADO

AVIS

Toți d-nii membrii acestei Societăți
sunt rugați a-și procura biletul de
liberă intrare la exercițiile olimpice cari
vor urma regulat Lunea, Mercuria și
Vinerea, de la orele 8—10 diminea-
ța, pentru Copii și Dame, iar de la
6—10 seara pentru Adulți.

Comitetul se simte fericit văzându-
se incongiurat de peste una mie mem-
bri, și de aceia s'a grăbit de a in-
chiria grădina Eldorado, unica din
capitală care se află în centru.

Cărțile de intrare se găsesc la
D-nu D. Moceanu, comerciant în
fața Teatrului Național.

COMITETUL.

ad No. 14852

CĂILE FERATE ROMÂNE

Publicațiune

Direcțiunea Generală a Căilor fe-
rate Române aduce lacunoștiința gene-
rală că cu începere de la 1 Iunie
stil nou (20 Maiu stil vechi), mersul
tuturor trenurilor în toate direcțiuni-
le este schimbat.

Afișe detaliate sunt distribuite în
orașe și prin gări.

Librete indicatoare ee mersul trenu-
rilor cu toate legăturile internați-
onale, vor fi de vânzare la toate ca-
sele de bilete ale Stațiunilor.

București, 9 Maiu, 1883.

Direcțiunea Generală.

THEATRU NAȚIONAL

Marți la 3 Maiu 1883 Reprezentație
extra-ordiuară dată în beneficiul D-lui
Ștefan Julian. Se vor juca piesele: Julian
e blond sau brun? comedie într'un act, de
D-nu Ștefan Vellescu; Villa Regală. co-
medie de ocazie într'un act de D-nu V.
Alexandrescu; Mincinosul. comedie de ca-
ractere în 2 acte, de D-nu Șt. Vellescu.

Cu plăcere atragem în particular
atențiunea cititorilor noștri asu-
pra anunțului pe care l publicăm pe
pagina a patra a ziarului nostru ca-
sa de Banca și de Comisiune atât de
cunoscută publicului român. Intr'ade-
văr este de ajuns a pune la o parte
din cheltuelile de toate zilele numai
șase bani pentru a avea o Obli-
gațiune cu-Prime care are și va a-
vea în tot de-a-una o valoare și cu
care s'ar putea inbogăți fără să risce
banul său.

Rugăm deci pe elitorii noștri să
nu confunde aceste Obligațiuni-cu-
Prime cu simplele bilete de Lotărie
ca acele de Hamburg, Braunschweig
etc. Numai aceste din urmă sunt o-
prite de lege.

SOCIETATEA UNGARA A CRUCEI ROȘIE

SUB PATRONAGIUL MAJ. LOR IMPERATUL ȘI IMPERATEASA AUSTRIEI

Prin decret special Societatea Ungară a Crucii roșii a fost autorizată să emita 800,000 obligațiuni în lozuri ram-bursabile în 113 trageri. Conform planului oficial imprimat în dosul fiecărei obligațiuni, vor fi 3 trageri pe an, ce vor avea loc regulat și irevocabil la 1 Martie, 1 Iulie și 1 Noiembrie din fiecare an, cu mai multe lozuri mari de 50,000, 25,000, 15,000, 10,000 fiorini, etc. etc. etc.

Tragerea viitoare va fi la 1 Iulie 1883 cu 823 câștiguri din cari unul de

Florini 50,000 sau 110.000 franci.

etc. etc. etc.

SIGURANȚĂ ABSOLUTĂ

Credem a fi inutil să insistăm asupra siguranței indiscutabile a acestor obligațiuni. E destul să adăugăm că fon-durile destinate la amortizarea acestui împrumut sunt plasate în valori sigure, depuse într-o casă a Statului și sub su-pravegherea unei comisii mixte, al cărei președinte va fi tot-d'a-una numit de Maj Sa imperatul Austriei. Afară d'asta e format un fond de rezervă care, capitalizat cu 5 la suta va produce 3 milioane fiorini în timpul termenului de a-mortizare a împrumutului.

AVANTAJE EȘTEPȚIONALE

Fiecare obligațiune ce va eși cu unul din câștigurile mici va fi rambursat și va continua a lua parte la toată tra-gerile următoare putând încă să câștige un los oarecare. Obligațiunile Societății Ungare a Crucii Roșii sunt scutite de orice impozit, deci câștigurile vor fi plătite fără nici o reținere.

CONDIȚIUNI ȘI INLESNIRI

Noi cedăm fiecare obligațiune originală purtând timbrul și semnătura autorităților competente pe prețul de 20 franci plătibili în patru versăminte trimestriale de câte 5 franci.

Cedăm un grup de 5 obligațiuni, diferite numere, însoțit de o poliță de 100 fr. a Asigurării financiare din Paris pe prețul de 100 franci numerați sau 110 franci (cuprinzându-se toate cheltuielile) plătibili în unsprezece ver-a-minte lunare de câte 10 franci.

Duodată cu prima plată de 5 franci pentru un titlu sau de 10 franci pentru 5 titluri cumpărătorul primește nu-merul obligațiunilor vândute lui și participă singur la toate tragerile întocmai ca și cum ar poseda titluri definitive ce i se vor remite deodată cu ultimul versământ.

Cele cinci obligațiuni ale Societății Ungare a Crucii Roșii însoțite de o poliță de o suta franci a Asigurării finan-nciare trebuie să câștige cel puțin 200 franci. Prin urmare nu numai că e cu totul imposibilă vre-o pierdere de capital dar chiar în cazul cel mai puțin fericit îndoirea lui e sigură.

CONCLUZIUNE

Nu o oare de un milion de ori mai preferabil de a cumpăra cu 100 franci 5 obligațiuni de ale Societății Ung-a-roșii, cu cari vei participa la 113 trageri fără a risca vreo dată de a-ți pierde banii, decât a cumpăra cu 600 sau 750 franci 5 bilete de ale loteriei de Hamburg, etc. ce n'au nici o valoare nici înainte și mai puțin după tra-geri? — Nu e oare mai preferabil de a avea în portofoliu obligațiuni pe cari le poți vinde în orice moment și asu-pra cărora ne angajăm chiar noi de a v'ea da totdeauna 70% din valoarea lor, decât biletele de loterie germană, ce costă exagerat de scump cari, în realitate n'au valoare și pe cari nimeni nu v'ea voinprumuta un ban? Incetați deci de a cumpăra de aceste simple bilete de loterie și plasați-vă economiile în obligațiuni cari au și vor avea totdeauna o va-loare. Trebuie să fie cineva proas țrac! Trebuie într'adevăr ca cineva să n'ăibă 20 franci în fundu țighelei spre a se dispensa de a cumpăra o obligațiune a Societății Ungare a Crucii Roșii. Aceste bilete sunt adevărate bilete de banca pentru că ele conservă totdeauna o valoare și le poate cineva vinde când vrea; e destul să nu se trimită, noi le vom vunde pe cursul zilei și vom remite produsul imediat.

Inutil de a spune că tragerile vor avea loc oficial în prezența autorităților competente.

Angajăm pe toți amici, clienți și coteri să ne transmită cererile lor cât mai curând profitând de preferințele și condițiunile de mai sus, condițiuni pe cari nu le vom putea conserva decât până ce va fi epuizată totalitatea obligațiunilor de cari putem dispune în aceste condițiuni favorabile.

Obligațiunea Societății Ungare a Crucii Roșii fiind ceva unic în felul său este fără îndoială că va obține o pri-mire prea favorabilă înaintea publicului serios cărui i place să joace fără a-și pierde banii. Cu 20 franci participă cineva la 113 trageri fără a risca de a pierde o câștig. Ni se poate trimite hârtie monedă din orice țară, mandat postal, grup sau trată pentru o piață a Europei. Vom remite titlurile în întoarcerea curierului și prin epistolă recomandată.

Cererea să fie adresată direct la

ADMINISTRAȚIA „MONITEUR DE LA CHANCE UNIVERSELLE”

LAVIENNA (Austria).

Nota: Corespondența se face în toate limbile. Informații se dau gratis.

TABLOU GENERAL

al câștigurilor ce se vor obține prin obligațiunile Societății Ungare a Crucii Roșii.

1 loz de 120,000 fiorini	2985	de	50
5 lozuri de 50,000	4802	de	25
9 „ de 25,000	409200	de	10
10 „ de 20,000	122300	de	10 1/2
39 „ de 15,000	60800	de	9
49 „ de 10,000	39400	de	8 1/2
6 „ de 5,000	40000	de	8
9 „ de 2,000	35000	de	7 1/2
96 „ de 1,000	31500	de	7
365 „ de 500	25600	de	6 1/2
1070 „ de 100	36400	de	6

TOTAL 809546 CÂȘTIGURI DE 800000 OBLIGAȚIUNI

Numărul total al obligațiunilor este de 800,000, iar numărul câștigurilor, cum se vede în tabloul de sus, este de 809546. De aci rezultă că nu numai fie-care obligațiune trebuie să câștige neapărat ceva, dar mai mult, fie-care o-bligațiune ce ar eși cu cel mai mic câștig de 10 fiorini și mai jos va primi gratis un coupon cu care se va continua a participa la toate tragerile de Prime putând să câștige încă un loz mare.

Cea înaltă



SOCIETATE-FABRICA AUSTRIACA DE USI,

FERESTRE SI DUSU MELE

VIENA IV., Heumühlgasse 13. stabilită în 1817

SUB CONDUCEREA D-LUI M. MARKERT

are depozitele sale mari de marfa și anume de Uși gata și ferestre, precum și dușumele și parchete din stejar american.

Fabrica este pusă în pozițiune, prin depozitele ei mari, d'a satisface ori ce cerere, privitoare la mărfurile gata, în cel mai scurt timp posibil. Ea ea asuprăși așezarea de Portale, aranjamente pentru, Kasarme, spitale, scoli, computare etc. etc. afară de aceastăori ce lucrări de lemn pentru tot felul de mașini după desenuri și

Băile Baden

lângă VIENA

Cura neîntreruptă peste tot anul × Deschiderea sesiunii de vara a i M

Izvoarele sulfurice aleo-salnice celebre și cunoscute deja Romanilor, termi de la 27 la 35, Celsius sunt excelente prin calitatea diferitelor lor ga-de temperaturi, în urma cărora sunt bune pentru băi în stare naturală — în-călzire sau răcire artificială a apei termale — pentru orice indivizi și stări. Ele curează de reumatism, podagră, scrofule, catare, nevralgii de tot soiul, fești și contractii în articulație, dureri de oase, slăbiciuni după ori-ce bu-suferințe de piele și apreficte, intoxicații metalice și mai ales de mercuriali

Vizite anuale 12,000 persoane. (12,000)
Băi date în anul 1882 170,000

Aranjarea băilor e conformă timpului, și sunt băi termale comune și a-rate, de apă, dus, puțină, fer și de ierburi, stabilimente de apă minerală, în-otat, inhalatiuni, de cură de lapte și de struguri. — Băile sunt numite o-cu drumul de fer de la Viena, prea frumoș situate cu păduri bogate în a-jari și brazi, cu promenade și excursiuni minunate cu drumul de fer și cu-ura în toate direcțiunile până în Alpi, care toate oferă oșpetilor orice co-ditate posibilă și distracțiune, muzea cântă de trei ori pe zi în parcul cel-mirabil, în fiecare zi teatru excelent, concerte, baluri curse etc, vizitate-găsește oteluri magnifice, cafeenele și restaurante elegante, vile confortabile-locuințe private înalate cu grădini și în legătură cu toată lumea prin poș-telegraf și căi ferate.

Informațiunile dă Comisiunea Băilor.

INJECTION BROU

higienică, infailibilă, conservativă. Singura v-cătoare fără ai să-nimic. Se găsește în farmaciile din Univers și la Paris la JULE FERRE farmacist, No-str. Richelieu, succesor al lui Bron; la București la d. ZURNER farma-

EAU ET POUVRES DENTIFRICES

de Dr. PIERRE

de la facultatea de medicină din Paris.
10, PLACE L'OPERA PARIS.

Se găsește la toți farmaciștii, și conferi
Medalia de Merit decernat Casei Doctorului PIERRE și recompensa cea ma-re obținută de dentifrices.

DEPURATIVUL LAROZE

SIROP DE COJE DE PORTOCAL AMARI

CU IODUR DE POTASSIUM

(Sare de Iodină).

Preparat de J. P. LAROZE, Pharmacist,

PARIS — 2, rue des Lions-Saint-Paul, 2 — PARIS

Totă lumea cunoște proprietățile ioduru-lui de potassium. DOCTORII RICORD, BLAN-CHÉ, TRUSSAU, NELATON, PIORRY, ROGER, au obținut-oare ce e mai bune efecte în afec-țiunile scrofuloase, limfatice, cancerose, tu-berculose, caria oșelor, tumorile albe, botele peiei, Anghii, accidentele sifilitice, secun-darii și terțiare. Toți medici citați acilea

prescriu Iodurul de potassium asociân-du-lui Siropului Laroze de coje de portocale amari, carile, prin acțiunea sa tonică asupra aparatului digestiv, In-lesnește absorbțiunea iodurului și evitează iritațiunea vătămătoare ce poate rezulta din întrebuițarea lui topit în apă numai.

SIROPUL DEPURATIV LAROZE

se găsește în deposit la toate farmaciile bune unde se mai poate găsi încă și

SIROPUL SEDATIV de coje de portocale amari preparat cu BROMURUL DE POTASSIUM

forte eficacia contra Epilepsiei, histeriei, botei, nămăță jocul St-Guy, insomniei copiilor în timpul dentițiunei, etc. etc.

A se feri de imitațiuni, ori ce produsă similară este uă imitațiune a formă-exterioare fără calitatea adevăratului

TAMAR INDIEN GRILLON

FRUCTU LAXATIVU SI RĂCRITORU

Contra CONSTIPAȚIUNEI, HEMORROIDELURII, CONGESTIUNEI, VENINULUI, LIPSE-DE APETIT, INDEȘTIUNEI, INDEȘTIUNEI GASTRICE

Forțe plăcut la beut, no producându nici odată iritațiuni. — Indispensabilu pentru copii, dame însarcinate, bătrânii și persoanele seșănăde.

A CERE SEMNĂTURA PE FIE-CARE CUTIE: E GRILLON.

E. GRILLON, farmacistu, 27, rue Rambuteau, PARIS, și în toate farmaciile.

SARACIA SANGELUI
FRIGURI BOALE NERVOASE

VIN DE BELLIN

CU QUINQUINA ȘI COLOMBO

diplomă de merit de la expos. din Viena

Acest vin întărește, febrifugiu, anti-nervos vin-decă afectiunile scrofuloase, friguri nervose, diare-rence, colorii palide, neregularități a sangelui; ce-convine specialmente copiilor, femeilor delicate, persoanelor în vârstă și acelor slăbite de boală sau de excese.

Adh. DETHAN, farmacist, Pob. St-Denis, 90 Paris și principalele farmacii din România și străinătate. A se cere pe etichete Timbrul guvernului fran-țez și semnătura J. Fayard. Prețul 4 fr.

PAPIER WLINSI

Doouă-zeci de ani de isbânda mărtu-resce de eficacitatea acestui puternic derivativ, recomandat de medicii cel-mai de frunte pentru vindecarea rapede a botelelor de pept, guturaiilor, durerilor de Gat, gripei, durerilor, rhu-matismelor, lumbago (durerilor de seie), etc. — PARIS, 31, Rue de Seine. — CUTIA, 1 fr. 50, în toate farmaciile. A exige numele lui WLINSI.

INSTITUTUL MEDICAL

de Hydrotherapie, năcaj sistematic, ortho-pedie, electrisare, inhalatii etc. Strada Ves-tei 6.

UN PROFESOR

de limba Engle-za, fost profes-or la liceul S-te Barbu (Paris), având căto-are dispozițiune pe fie-care zi, ar dori să întrebuițeze pentru instruirea unuia